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SCHRIFTELIJKE VRAGEN  

 
Art. 52 RvO 

 
 
Datum: 28-03-2024 
 

  
Vragen gericht aan:    

College van B&W van de gemeente Noardeast-Fryslân 

 
  

Onderwerp: ”Beschermen Wad op bordje gemeente”. Artikel LC 21 maart 2024  
 

  
Het college van B&W wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:  
 
1. Klopt het dat de Minister van Natuur en Stikstof aan de Tweede Kamer heeft laten weten 

dat nu onze gemeente mede verantwoordelijk is voor het beheer van ons enige 
Werelderfgoed, de Waddenzee, binnen onze gemeentegrens? 

2. Klopt het dat alle activiteiten vanaf land die ons Werelderfgoed kunnen beschadigen nu 
de verantwoordelijkheid en de beoordeling zijn van onze gemeente en wat zijn de 
gevolgen hiervan?  

3. De nieuwste plannen van de NAM voor gaswinning onder de Waddenzee beginnen op 
land onder onze gemeente. Hebben wij daarmee nu een nieuwe bevoegdheid om de 
plannen van de NAM tegen te houden? 

4. Wat vindt het college ervan dat wanneer de bevoegdheid bij de gemeente ligt er eindelijk 
definitief en “nee” kan worden gezegd tegen de gaswinning onder de Waddenzee? 

5. Wat zullen de gevolgen zijn als het ministerie van Natuur en Stikstof niet langer de 
beheerder is van de Waddenzee, maar de gemeenten die grenzen aan de Waddenzee? 

6. Staatssecretaris Hans Vijlbrief heeft kenbaar gemaakt dat er voorlopig geen toestemming 
komt voor gaswinning onder de Waddenzee. Minister Christianne van der Wal legt het 
bevoegd gezag bij de gemeenten naar aanleiding van schriftelijke vragen vanuit de 
Tweede Kamer. Welke juridische gevolgen heeft dit? 

7. Later dit jaar wordt de eerstvolgende bijeenkomst van Unesco, waar de Waddenzee op 
de agenda staat, gehouden in India. Wie van ons college is van plan deze bijeenkomst te 
bezoeken? 

8. Wat zullen de gevolgen zijn voor onze gemeentelijke organisatie met betrekking tot 
bemensing wanneer de bescherming van de Waddenzee op het bordje komt van de 
gemeenten en heeft het Ministerie ook bekend gemaakt welke financiële vergoedingen 
hier tegenover staan? 

 
  

Toelichting: 
 
De bescherming van het Werelderfgoed Unesco de Waddenzee blijkt sinds kort een 
verantwoordelijkheid te zijn van de gemeenten. S!N, Sociaal in Noardeast-Fryslân maakt 
zich zorgen hierover wat de werkelijke gevolgen zullen zijn voor de Waddenzee. 
Als bijlage het artikel uit de Leeuwarder Courant van 21 maart 2024.  



 

 

 
  

Ondertekening:  
  
Naam: Sjoerd Keizer 
 
Fractie: S!N, Sociaal in Noardeast-Fryslân 
 
 
 
 
 
 


	 
	 
	 
	 
	Vragen gericht aan:
	College van B&W van de gemeente Noardeast-Fryslân
	Onderwerp: ”Beschermen Wad op bordje gemeente”. Artikel LC 21 maart 2024
	Het college van B&W wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:





